





230112, No'kis qalasi', Akademik Sh.Abdirov  
ko'shesi, 1. Tel. 223-60-47, 223-59-25  
<http://www.karsu.uz>, e-mail: [karsu\\_info@edu.uz](mailto:karsu_info@edu.uz)  
Faks: 223-60-78, 223-59-25

230112, Nukus shahri, Akademik Ch.Abdirov ko'chasi, 1.  
Tel. 223-60-47, 223-59-25  
<http://www.karsu.uz>, e-mail: [karsu\\_info@edu.uz](mailto:karsu_info@edu.uz)  
Faks: 223-60-78, 223-59-25

№

### Приветственная речь

ректора Каракалпакского университета имени Бердаха Жуманова  
Мурата Арапбаевича (Республика Узбекистан) на церемонии открытия  
второго конгресса «Многоязычие и межкультурная коммуникация» вызовы  
XXI века» Пула, 16-23 июля 2016 г. (Хорватия).

Уважаемые участники конгресса!

Прежде всего, позвольте поздравить Вас с открытием второго конгресса, выразить глубочайшую признательность его организаторам, за оказанную мне большую честь, обратится от имени, вверенного мне вуза, с приветственной речью к столь представительной аудитории.

Хотелось бы отметить, что тематика конгресса «Многоязычие и межкультурная коммуникация» вызовы XXI века» воспринимается нами, как феномен сближения нации и народов, цель и смысл существования мирового сообщества, поступательного его развития.

Отсюда, не случайно, межкультурная коммуникация является составной частью государственной политики Узбекистан, одной из парадигматических направлений в системе образования республики, обусловившей приоритет знания иностранных языков, введение спецкурсов, спецдисциплин по межкультурной коммуникации, диалогу культур, проведение круглых столов, конференций и мн.др., благодаря этому, из года в год расширяется образовательное, научное пространство, возрастает мобильность, интерес молодежи к жизни и культуре иных народов и стран. Вместе с тем, к сожалению, в планетарном масштабе, все еще ощущается

духовно-нравственный кризис, дефицит гражданской солидарности, недостаточность разнонациональных усилий в выражении неприятия мракобесия, враждебных умонастроений. Ярким подтверждением тому активизация международного терроризма, этнические и межэтнические противостояния, губительно сказывающихся на судьбах народов, болью отзывающихся в сердцах людей, независимо от места их проживания. Все это определяет необходимость поиска новых путей реализации межкультурной коммуникации, выполнения научных проектов, вовлекающих умы планеты, определяющих соборность человечества, умение жить вместе, познавая друг друга, приумножая национальные и мировые ценности. Показательными, в этом плане, представляются фестивали культур, симпозиумы, конференции, конгрессы, в частности, Республикаанская научно-практическая конференция «Общечеловеческие и национальные ценности на Великом Шелковом пути: язык, образование, культура», проведенная в Самарканде 26-30 мая (Республика Узбекистан), международный проект» Сказка пяти континентов», инициаторами которого являются ученые разных стран (2015-2016 г.г.), «Пишем книгу мира» (Россия, 2015) и мн.др. Сегодня крайне важно доносить до граждан мира вечный зов А.С.Пушкина, Л.Толстого, Гёте, Байрона, Драйзера, А.Навои и мн. др. «искать то, что объединяет людей, а не разъединяет». В этой связи знаменательными представляются строки классика каракалпакской литературы Бердаха, видевшего силу в единении людей «Друг, руку другу протяни, сильны мы, если не одни». Думается, что данный конгресс способствует плотному взаимодействию ученых разных стран в выработке новых подходов, консолидирующих народы в движении к миру без насилия, вражды, ненависти. В заключение позвольте пожелать успехов в работе конгресса, а ее участникам достижения новых высот на многотрудном, научном поприще. Спасибо за внимание.

Ректор Каракалпакского  
государственный университета

М.А.Жуманов

